
NOVÁ PAKA
Nová Paka je město svébytné, kraj umělců i blouznivců. S jeho 

historií se můžete seznámit v Městském muzeu, kde najdete i unikátní 
expozici spiritismu, zatímco přírodní zajímavosti regionu vám přiblíží 
zdejší Klenotnice drahých kamenů.
Ve městě najdete lidovou architekturu, Paulánský klášter s kostelem 
Nanebevzetí Panny Marie, kostel sv. Mikuláše či dřevěný řeckokatolický 
kostel, přemístěný do města v roce 1930 ze Zakarpatské Ukrajiny. Měs-
to nabízí restaurace, ubytovací zařízení a řadu dalších služeb.

ČESKÁ PROSEČ
Uprostřed osady stojí sousoší sv. Trojice s dřevěnou zvoničkou, na zá-
padním okraji pak najdete kapličku s lípami, jejichž stáří se odhaduje 
na 350 let. Oblast je významnou mineralogickou lokalitou. 

ÚBISLAVICE
V obci stojí původně gotický kostel Narození Panny Marie ze 14. století, 
v jehož interiéru je oltářní obraz připisovaný Karlu Škrétovi a křtitelni-
ce z roku 1664. V Úbislavicích se také dochovala dřevěná stavení pod-
krkonošského typu z počátku 19. století, z nichž nejcennější je roubený 
mlýn čp. 56. Nedaleko obce se nachází vodárenská nádrž Jahodnice.

STAV
Obec Stav je dnes součástí Úbislavic. Nacházejí se zde zbytky valů 
a příkopů původní tvrze. K vidění jsou také roubené stavby a kostelík 
sv. Petra a Pavla z počátku 15. století.

Náročnější výlet okolím Nové Paky má délku 36 km. 
Vede z Nové Paky, přes Železnici do Lomnice nad Po-
pelkou a přes Brdo zpět do Nové Paky.
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Okolo tří kopců
Nová Paka, zimní stadion – Úbislavice (  +  , 4142  – 5 km) – Stav (  , nezn. silnice – 6,7 km) – Dře-

věnice (  – 9,1 km) – Železnice (nezn. silnice 15,3 km) – Košov (nezn. silnice – 22,1 km) – Lomnice nad 

Popelkou (nezn. silnice – 24,3 km) – Nová Ves nad Popelkou (  – 28,1 km) – Krsmol (nezn. silnice – 

32,2 km) – Nová Paka (nezn. silnice – 36,9 km)

Novopacko

DŘEVĚNICE
Gotická tvrz, vystavěná ve 14. století, byla po roce 1588 upra-
vena renesančně a později přeměněna na sýpku a sklad. Do-
choval se zde renesanční portál a zazděný náhrobek Jindři-
cha Berky z Dubé, který zemřel v roce 1541. V obci stojí také 
bývalá sladovna se šternberským erbem z roku 1676, barokní 
kaple sv. Jana Nepomuckého a  řada roubených chalup. Už 
od roku 1954 se v Dřevěnici pořádá největší antukový turnaj 
ve volejbale v České republice. Možnost ubytování v kempu, 
penzion, restaurace. 

ŽELEZNICE
Malebné městečko Železnice leží ve  zvlněné krajině pod 
kopcem Železný, kde se už v pravěku dobývalo železo. V oko-
lí se také nacházejí rašeliniště, díky kterým zde byly v roce 
1904 založeny lázně. 
Městské muzeum nabízí především národopisné a archeolo-
gické expozice a jeho součástí je i kupecký krám s původním 
zařízením a roubená chalupa z roku 1789, která je typickou 
ukázkou bydlení prostých lidí v malých městech. Zajímavá je 
také expozice obrazů Františka Kavána. 
Na okraji města lze navštívit kompletně zařízený a funkční 
válcový mlýn. Město možnost nákupu potravin, ubytování 
a občerstvení.

LOMNICE NAD POPELKOU
Pro město ležící na  říčce Popelce a  tvořící předěl 

mezi Českým rájem a Podkrkonoším jsou typické stavby li-
dové architektury, které najdete zejména v malebné památ-
kové rezervaci Karlov. V  místním zámku je dnes knihovna 
a sály pro společenské akce. Město se proslavilo plátenickou 
výrobou a výrobou lomnických sucharů a oplatek. Lomnice 
je tradičním místem turistiky a lyžařského sportu (Lomnická 
lyžařská magistrála). Na  lomnickém náměstí sídlí muzeum 
a  turistické informační centrum a  město nabízí možnost 
ubytování, stravování a nákupu.

NOVÁ VES NAD POPELKOU
V obci najdete původně gotický kostel s pozdně gotickou so-
chou Madony z počátku 16. století. Nachází se zde také řada 
cenných staveb lidové architektury. 
Vlaková zastávka.
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